
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

Câmara Municipal de Riachuelo 

            Av. Luiz de Gonzaga Cavalcante, - Centro Riachuelo/RN, CEP:59.470000. 

CNPJ: 24.365.660/0001-34 

 

Ata da 7ª Sessão Ordinária do ano de 2024 da Câmara Municipal de 

Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 29 de abril do ano 

de 2024. Os vereadores presentes na sessão foram: Washington Alves, 

Rêmulo Basílio, Valdenis dos Santos, Thiago Martins, Neguinho Gabi, 

Claudymar Felipe, Graciliano Belchior, a vereadora Cleoneide Acioli e a 

vereadora Marineves Cavalcante, sendo assim todos os vereadores estiveram 

presentes. O presidente Graciliano Belchior cumprimentou a todos e declarou 

“SOB A PROTEÇÃO DE DEUS INICIAMOS NOSSOS TRABALHOS. 

DECLARO ABERTA A 7ª (SETIMA) SESSÃO ORDINÁRIA, COMO ORDENAO 

ARTIGO 9º DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA.” Em seguida o Sr. 

Graciliano Belchior solicitou o vereador Rêmulo Basílio para fazer a leitura 

bíblica, que fez a leitura do livro de Salmos 23, do versículo 1-6. Em seguida o 

presidente Graciliano Belchior solicitou a Pedro Fernandes para fazer a leitura 

da ATA da sessão passada. Logo após o presidente Graciliano Belchior acusou 

o recebimento do projeto de Lei 001/2024, de autoria dos vereadores, 

Neguinho Gabi, Claudymar Felipe, Thiago Martins e Cleoneide Acioli e 

encaminhou para as comissões de Constituição e Justiça, a comissão de 

Orçamento, Fiscalização e Administração Publica, a comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Juventude, Ciência, Tecnologia, saúde e 

Seguridade, e a comissão de Obras, Infraestrutura, Transporte, Serviços 

Públicos, Politica Urbana e Meio Ambiente. Em seguida o presidente 

Graciliano Belchior designou aos vereadores Valdenis dos Santos, Cleoneide 

Acioli e Rêmulo Basílio para fazer parte da comissão em virtude da decisão da 

abertura da comissão parlamentar de inquérito a CPI 002/2024 para investigar 

as irregularidades na aplicação dos recursos destinados à merenda escolar 

durante o ano de 2019, conforme a publicação no diário oficial da fecam no dia 

22 de abril de 2024, respeitando a proporcionalidade e a conformidade do 

artigo 58, 4° do artigo do regimento interno da Câmara Municipal de Riachuelo 

/RN. Em seguida o vereador Thiago Martins levantou a questão de ordem 

sobre o possível impedimento dos vereadores que assinam como autores da 

CPI de ser integrante da CPI, o presidente Graciliano pediu suspensão da 

sessão por 5 minutos para a verificação no regimento interno, logo em seguida 

ele leu o regimento interno, especificamente o art. 65 onde aborda que o relator 

não pode ser o autor, mais não há nada que impeça de ser membro. Logo após 

o presidente Graciliano Belchior informou que após as Tramitações nas 

comissões de Orçamento, Fiscalização e Administração Pública e a de 

Constituição e Justiça com parecer jurídico, informou que é obrigatório todos 



os membros das comissões comparecer nas reuniões das comissoes, em 

seguida solicitou a Rosimeire Beserra para que fizesse a leitura do projeto de 

lei 002/2024, 003/2024 e 004/2024, e após a leitura o presidente Graciliano 

Belchior solicitou ao vereador Rêmulo Basílio para que ele falasse sobre o 

despacho da sua comissão. O vereador Rêmulo Basílio informou que os 

projetos de lei 002, 003 e 004 foram aprovados pela comissão de Constituição 

e Justiça. O presidente Graciliano Belchior também solicitou ao vereador 

Washington Alves para falar sobre o despacho da comissão de Orçamento, 

Fiscalização e Administração Pública. como o vereador Washington Alves 

estava com problemas de saúde relacionada a sua voz, o presidente Graciliano 

pediu ao vereador Rêmulo Baspilio para que pudesse ler o despacho da 

comissão do vereador Washington Alves. O vereador informou que o despacho 

aprova os projetos de lei 002, 003 e 004 e com isso o vereador Rêmulo Basilio 

entregou os projetos ao Pr esidente Graciliano Belchior para a votação no 

plenário. O presidente Graciliano Belchior iniciou a votação do projeto de Lei 

002/2024, 003/2024 e 004/2024, e todos foram aprovador por unanimidade. A 

vereadora Cleoneide Acioli solicitou  ao presidente Graciliano Belchior para que 

fizesse a remoção do nome dela na comissão da CPI002, pois informou que 

tem outro vinculo e não iria conseguir comparecer nas reuniões. O Vereador 

Washington Alves informou que iria se ausentar por causa do seu problema de 

saúde. Em seguida o Presidente Graciliano Belchior informou que quem irá 

substituir a vereadora Cleoneide Acioli na comissão da CPI002 será o vereador 

Neguinho Gabi, e informou que os componentes precisam marcar reuniões 

para resolver questões da mesma. Logo após o  vereador Neguinho Gabi 

aceitou participar da comissão . Em seguida o presidente Graciliano Belchior 

facultou a palavra, e o vereador Claudymar Felipe pediu a parte. O vereador 

Claudymar começou suas falas questionando decisões sobre a CPI001, e em 

seguida o vereador questionou sobre a antiga lotérica do município. O vereador 

Neguinho Gabi pediu a parte e complementou as falas do vereador Claudymar. 

O vereador Claudymar Felipe abordou a pauta de gestão pública. o vereador 

Thiago Martins pediu para que o vereador falasse mais informações sobre a 

pauta que estava sendo abordada. O vereador Claudymar Felipe abordou 

também as pautas de saúde pública, educação pública, transporte escolar, 

estradas rurais. Após a finalização do vereador Claudymar Felipe, o presidente 

Graciliano Belchior facultou a palavra  e a vereador Cleoneide Acioli. A 

vereadora Cleoneide Acioli iniciou suas falas questionando sobre a CPI 001, 

em seguida a vereadora abordou a pauta de gestão pública, obras públicas, 

saneamento público, estradas rurais, transporte escolar, vacinação de 

Rebanho. O vereador Claudymar pediu aparte e complementou as falas da 

vereadora Cleoneide Acioli. Em seguida a vereadora Cleoneide Acioli abordou 

a pauta sobre a secretaria de cultura, relacionado a festividades juninas e 

projeto junino. Em seguida a vereadora Cleoneide Acioli informou conquistas 

para o município feita por ela (Cleoneide Acioli), Thiago Martins, Neguinho Gabi 

e Claudymar Felipe. Após a finalização da fala da vereadora Cleoneide Acioli o 

presidente  Graciliano Belchior Facultou a palavra e o vereador Thiago Martins 

pediu permissão para fala. O vereador Thiago Martins iniciou suas falas 

informando a entrega de um projeto de lei, sobre queima de fogos, 



relacionando a crianças atípicas e animais. Em seguida o  vereador Thiago 

Martins questionou sobre a CPI 001, logo após o vereador Thiago Martins 

parabenizou o time BDR pela sua vitória no campeonato da cidade, o vereador 

Claudymar Felipe pediu aparte e também parabenizou o time BDR, e  o time 

Chapecoense. Em seguida o vereador Thiago Martins fez duas solicitações 1° 

solicito desgotadora de fossa na propriedade de Marcelo de Chico da 

Fazenda, 2° solicito pagamento de pedras de calçamento.  Em seguida 

após a finalização d fala do vereador Thiago Martins, o presidente Graciliano 

Belchior facultou a palavrae a vereadora Marineves Cavalcante pediu 

permissão para fala. A vereadora Marineves Cavalcante iniciou suas falas 

sobre as pautas de saúde pública, obras públicas. O vereador Rêmulo Basílio 

pediu aparte e complementou as falas da vereadora com mais informações. 

Em seguida a vereadora Marineves abordou sobre a pauta de gestão pública. 

em seguida o presidente Graciliano Belchior facultou a palavra e o vereador 

Rêmulo Basílio pediu permissão para fala. O  vereador Rêmulo Basílio pediu 

permissão para usar a tribuna, o vereador iniciou suas falas abordando a pauta 

da CPI 002, abordou também sobre as pautas de gestão pública, englobando a 

secretaria de cultura. Em seguida o presidente Graciliano Belchior facultou a 

palavra e o vereador Neguinho Gabi pediu permissão para fala. O vereador 

iniciou suas falas abordando a pauta de gestão pública, transporte escolar, 

saúde pública, limpeza pública, obras públicas, lanche escolar. O vereador 

Claudymar Felipe pediu a aparte, e complementou as falas dos vereadores. A 

vereadora Cleoneide Acioli pediu aparte e complementou as falas dos 

vereadores. Após a finalização da fala do vereador Neguinho Gabi, o 

presidente Graciliano Belchior facultou a palavra e o vereador Valdenis dos 

Santos pediu permissão de fala e permissão para usar a tribuna. O vereador 

Valdenis dos Santos , fez um discurso sobre ocorridos acontecidos em sua 

gestão de presidente em 2024. Após a finalização o presidente Graciliano 

Belchior solicitou ao Vice-presidente Rêmulo Basilio para assumir a cadeira de 

presidente pois o mesmo iria usar a tribuna para falar suas pautas. O vereador 

Graciliano Belchior iniciou suas falas abordando a pauta das CPI 001 e CPI 

002 e esclarecendo decisões tomadas sobre elas. O vereador Valdenis dos 

Santos pediu aparte e complementou as falas do vereador Graciliano Belchior. 

O vereador Graciliano Belchior abordou a pauta de gestão pública, saúde 

pública, educação pública, obras públicas. Após a finalização da fala do 

vereador Graciliano Belchior, o mesmo voltou para sua cadeira de presidente e 

declarou encerrada a sessão. 

 

 

 

O PRESENTE ATA CONTÉM AS PAUTAS RESUMIDAS DAS FALAS, POR 

SE TRATAR DE UM REGISTRO CONCISO, PARA O TEOR COMPLETO DO 

PRESENTE, O ACERVO DIGITAL DA CÂMARA ESTÁ CONTIDO EM: 

https://www.youtube.com/live/QyHYj9olfYo?si=0UamDMIKmL9GU288  


